



## Международная энергетическая премия «Глобальная энергия»

6 июня 2018 г. Ассоциацией «Глобальная энергия» академику **Алексеевко Сергею Владимировичу** присуждена Международная энергетическая премия «Глобальная энергия» за исследования и разработки в области теплоэнергетики и систем теплопередачи, повышение ресурсного потенциала человечества.

**Поздравляем с высокой наградой!**

## Лауреаты конкурса премий мэрии г. Новосибирска

Координационным советом мэрии г. Новосибирска победителями конкурса премий мэрии г. Новосибирска в сфере науки и инноваций признаны сотрудники ИТ СО РАН:

– аспирант **Роньшин Федор Валерьевич** (рук. д.ф.-м.н. Чиннов Е.А.) в отрасли физико-математических наук за научную работу «Исследование двухфазных течений в мини- и микроканалах применительно к высокоэффективным системам охлаждения»;

– инженер **Семенов Андрей Александрович** (рук. к.ф.-м.н. Зайцев Д.В.) в отрасли технических наук за научную работу «Исследование теплообмена и динамики в каплях жидкости».

**Поздравляем победителей!**

## В рамках Городских дней науки



19 мая в рамках Городских дней науки в Академпарке открылась выставка фоторабот академика С.В. Алексеевко.

В рамках проекта «Инноваторы в облаках» состоялась творческая встреча С.В. Алексеевко со школьниками старших классов и студентами.

## Поздравляем с юбилеем

Харламова Сергея Михайловича,  
Зуйкову Веру Ильиничну,  
Жукову Наталью Владимировну,  
Орлова Алексея Платоновича!



Примите добрые пожелания крепкого здоровья, благополучия, неубывающей энергии, успехов в делах, творческой активности.

Будьте полны радости, вдохновения, счастья и оптимизма!

## 9 мая – День Победы!

**И снова май! И вновь весна. И ветра теплого волна.  
А нам напомнила она Весну, когда была война.**

7 мая в Институте проводилась традиционная встреча сотрудников с ветеранами войны и труда. К большому сожалению, в 2017 году не стало последних ветеранов войны – участников боевых действий. В Институте осталось только восемь ветеранов трудового фронта, которые были приглашены дирекцией и Советом ветеранов, чтобы отметить эту памятную дату – день Победы. Были поздравления, подарки и материальная помощь.

Поздравили ветеранов директор Института чл.-к. РАН Маркович Д.М., ак. Алексеевко С.В., председатель ПК д. ф.-м. н. Востриков А.А. Поделится воспоминаниями о войне д. т. н. Гогонин И.И. До сих пор в ушах слышит он мощные раскаты артиллерийской подготовки. Через их местность фашисты рвались к Москве. Три раза переходила местность то к фашистам, то к нашим войскам. Так и не удалось захватчикам осуществить свои намерения. Рассказал о том, как жили в тылу наши люди. В его семью из Ленинграда приехали две сестры мамы с детьми. Удивительно, как эти хрупкие женщины выживали в той обстановке. Целыми днями пилили березы ручной пилой, резали их на чурочки для газогенераторов для автомобилей. И еще их выводили на уборку снега, чистить железную дорогу Москва–Ленинград. А еще требовали ухода пятеро детей. Иван Иванович рассказал, какие в нашем Институте работали ветераны войны – С.С. Кутателадзе, И.Г. Маленков, настоящие герои, прошедшие всю войну.

Праздничный концерт начался стихотворением С.М. Федькова, которое он сочинил буквально за час до начала мероприятия:

Покидали станки, с фабрик шли и заводов,  
Чтобы власть отстоять всех советских народов.  
Покидали любимую, мать и жену,  
В добровольцы писались и шли на войну.  
Давайте минутой молчания вспомним тех,  
Кто грудью шел на вражеские доты,  
Кто жизнь во имя мира отдавал.  
Склоним же головы и поименно вспомним.



Все в зале встали и минутой молчания отдали долг героям войны. Затем София Федоровна и Екатерина Федоровна, вместе с Сергеем Михайловичем при поддержке зала спели «Катюшу». Продолжил концерт ансамбль «Мрия» украинской культурной автономии города Новосибирска. Красивые украинские костюмы, вышитые сорочки и замечательные песни, русские и украинские, посвященные празднику «День Победы»: «Белая береза», «Стэпом...», «Кленова баллада» и лирические сольные под баян и гармошку. В заключение концерта вместе с залом ансамбль исполнил всем знакомую песню «Маруся, раз...». С подарками, букетами цветов и с хорошим настроением проводили ветеранов и доставили по домам.

Совет ветеранов

